

晚报观点

来稿邮箱: zzwbsy2013@163.com 新浪微博: @枣庄晚报-声音

# 还“三龄两历一身份”的本来面目

□王立雪(本报)

根据全国统一安排,目前,各级组织部门正在对干部人事档案分级、分批展开系统专项审核,各级公务员和参公管理人员档案均将纳入审核范围,直接向干部人事档案造假现象“亮剑”,还“三龄两历一身份”的本来面目。

“三龄两历一身份”是指年龄、工龄和党龄;履历和学历;干部身份。有的人为了提干、评职称、转正等需要,就对档案造假。造假最多的是改年龄,根据需要,把年龄改小或改大。把年龄改小,可以晚退休,多当几年官;把年龄改大,可以早参加工作,早结

婚、早生子。还有的改工龄,早参加工作,可以多领补贴,企业工人还可以早退休,早领养老金。还有的改党龄、履历、改学历、改身份。在中纪委公布的2014年中央巡视组两轮巡视整改情况中,巡视涉及的20个省份中15个省份的整改通报提及整治干部档案造假,其中河北处理了11名身份造假的干部。

档案造假现象屡被曝光,被群众调侃为“年龄越填越小、工龄越填越早、学历越填越高、身份越造越假”。以至于出现部分干部的履历推算结果显示,读初中时就已参加工作计算工龄等怪象。

干部档案在履历和学历上造假,主要出现在跨地区调动前后。很多干部在参与跨区域干部公开选拔和任用,为达到选拔要求在基层或某个职级工作年限、最低

学历等,往往突击在档案材料中虚构增加工作经历或者提供假文凭。跨区调动中,由于是异地考察,档案审核时间和力度有限,到新单位上班后也无人知晓个人真实履历,因此很容易使“整容”后的档案“瞒天过海”。

2014年被中组部通报的山西运城市经济技术开发区副主任黄梅芳,其父经人介绍,进入稷山县委组织部干部档案管理室,将黄梅芳出生日期从1972年4月涂改为1975年4月,并撤换了其入团申请书,“一改年轻三岁”。

轰动一时的河北石家庄“骗官书记”王亚丽,档案中除性别是真的外,姓名、年龄、履历均是假的,其档案中90多枚公章中,有三分之一以上是假的。

针对“三龄两历一身份”造假高发乱象,此次全国性干部人事档案审核工作,明确将干部的出生时间、参加工作时间、入党时间、学历学位、工作经历、干部身份、家庭成员及重要社会关系等重要信息作为审核重点。

人事档案,贵在真实,不容造假。近年来,有关部门严厉查处档案造假案件,但为何总有人前赴后继?

专家指出,档案管理疏松、纠错机制缺乏、造假成本低是主要原因。专家建议:应建立干部档案数据库并全国联网,即使干部异地交流也能实现查询。改变人事档案的“黑箱”化管理模式,扩大干部基本信息的公开化,为社会监督创造条件,同时加强对造假行为的处罚力度。

百姓说话

## 大学生扎根基层路更宽

□戴忠群

24岁的大学生崔继文毕业后来到山亭区冯卯镇南赵庄村,利用所学的法律知识,帮助村民解决法律难题,协调扶贫资金为村民修了1.5公里的村民出行道路,修建一条900米的生产路,协调资金建立妇女儿童家园,为这里的妇女儿童提供一个休息、游玩的“港湾”。(《枣庄晚报》2月25日报道)

看了报道,得知该大学生扑下身子,在基层扎扎实实的打拼,做出了让人刮目相看的成绩,笔者为之点赞,但也应当想到,该同学在创业中不会一帆风顺,会碰到意想不到的困难,但他都能努力克服,才有之后的成果。现如今,不少大学生怎认为工作不好找,大事干不了,小事不想干,在那里飘摇不定,结果碌碌无为,无所事事。

笔者一位朋友的孩子,2005年从北京某大学毕业,起初,看不起基层工作,单枪匹马闯荡广州去干“大事业”,自己创办了公司,由于刚入“江湖”,还“嫩”点,加上多种外部因素的影响,不到一年时间,公司关门“歇菜”,借来的钱全部赔了,事业处在磨难时期,也达到了人生的最低谷。当时他看到有的同学在基层干的挺好,成绩

也不错,于是在家人的劝说下,他决心重整旗鼓。

该同学是学农业出身,于是他从基层干起,起早贪黑帮人送菜。在菜市场看摊,当清洁工,每天清扫市场里的垃圾,非常辛苦。与此同时,他还在附近的菜农生产合作社里打工,一人干俩人的活,什么脏活累活都干,从无怨言。在与这最底层劳动者长达一年的摸爬滚打中,在平凡的劳动岗位上学习,在艰苦的创业征途中磨练自己,在勇于创业信念的激励下,积累了丰富的精神财富。由于他学历高、底子厚,又经历了磨难,创业再创业,后来成为一名当地颇有名气的农工商绿色蔬菜生产基地的总经理。

在笔者看来,大学生要想干点事业,首先应当从基层干起,不要怕曲折、磨难,就算处在逆境中、处在最低谷时,也不要丧失信心。不敢重新往上攀登,那将是半途而废,前功尽弃,让创业之初的梦想打了折扣,大学生要明白,最基层的环境中最能考验人锻炼人,只要创业者们自己努力奋斗,顽强拼搏,曙光就在前面,“世上无难事,只怕有心人”,只要有决心,有毅力,就没有办不成的事情,功到自然成。

创业的大学生,到基层去,到最需要的地方去,那里的路很宽,只要脚踏实地地干,那将是“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”。

画里有话



羊年春节,为了抢红包,很多人也是“蛮拼”的,不停地刷屏,腱鞘炎因此成为春节新的节日病。(据《长江日报》漫画 徐简)

今日观察

## “返乡笔记”写出农村文明的衰败

□王传涛

2014年底,我国城镇化率已经达到54.77%。这意味着,城市文明,在数字或指标上已经全面超越了农村文明。农村文明的衰落,也许是社会转型下面临的必然代价。

春节期间,一位博士生写的返乡笔记《近年情更怯,春节回家看什么》在微信朋友圈等社交媒体上疯转。这位博士生眼里看似普通的乡村生活见闻,触动了一大批读者,在春节返乡之际引发了人们对乡土文明的思考。

博士返乡笔记之所以走红,原因在于他通过实实在在的文字描绘了当下农村文明的衰败,也讲述了当下农村人生活的迷惘。农村文明的衰败,在这篇返乡笔记中有迹可循:一方面是情感的衰败。农村中的亲朋好友,幼年时的发小,也仅仅在

这几年聚一聚,“走亲戚像完成任务”、同学聚会也可能因为炫耀而变味,原本意义上宗法、血缘和地缘关系,变得淡漠。二是文化的衰败。都说农村是根,可是,我们来到农村,却找不到祠堂,春节拜年就是和父老乡亲寒暄一下。再加上没有报纸杂志,农村的文化也只剩下了形式化的习俗。

上推三代,我们都是农村人,而下推三代,或许绝大多数国人都将是城市人。过去十年,中国总共消失了90万个自然村,中国每天消失80至100个村落。所有在城市工作生活而父母在农村的人,在春节这样一个城市与农村文明大交汇的特殊时期里,都会产生情感波动,发出一些这样那样的感慨。这样的情感共鸣,也正是这篇“返乡笔记”走红的原因。

城市文明与农村文明,在转型时期里必然发生激烈的冲突,城镇化趋势不可逆,但如何保存我们的农村文明,却值得所有人去思考。

网言个论

## 羊年“开门”先争啥

□司马童

马蹄腾瑞雪,羊角触红梅。热闹喜庆的春节假期过去了,满怀希望的新的奋斗时不我待。“过年”之后,各行各业历来有种争取“开门红”的期许。而我觉得,“开门红”是种大的概念,所以对每个人来说,不妨细而分之,想想羊年“开门”先争啥?

羊年需要“开门阔”。今年大年初一,国家图书馆一年一度的馆长拜年活动拉开帷幕。按照惯例,最先进馆的前三名读者,可以得到由馆长赠送的“文津图书奖”获奖图书一套。为了赢得这份爱书人心中大奖,有读者凌晨就在国图门外等候了。“书是人类进步的阶梯”,任何人的知识储备都是有限的,学而不怠,方能思而常新。

羊年需要“开门研”。人民日报“今日谈”近日载文,春节期间,有不少机关干部回乡下老家过年,这也是深入社会、调研民情的极好机会。春节还乡、个人休假不忘调查研究,就能把握好真民意、积累更

多真素材,进而形成对社会、对基层、对群众的真感情、真判断。有了这些第一手的信息和素材,还需通过年后工作沉到一线、扩大调研,才会迅速理清思路,正确作出决策。

羊年需要“开门实”。有道是“逆水行舟,不进则退”,春节假期固然开心,节后须得勤勉踏实、快入角色。对个人而言,这是“百米赛跑,抢占先机”;对群众来说,这叫“换位思考,优质服务”。“开门实”是一种良好的风气,也是新一年再创佳绩的基础。

羊年需要“开门廉”。人民公仆廉不廉、洁不洁,不仅仅只看“过年”和“过节”,还包括假期过后的坚持自省与自律。这方面,除了对各种“酒局”、“牌局”不可掉以轻心,更要毫不松懈地重视和抓好效能建设,守纪律、讲规矩、树新风,杜绝权力寻租,弘扬法治精神。

羊年“开门”先争啥?不同的角色和位置,其着重点也不尽相同。而当我们普遍有了“争”的意识、“抢”的劲头,惯于说道的“开门红”,才不会成为一句空话、套话和大话。

## 黑茶中茶多糖有什么好处吗?

白沙溪黑茶有茶多糖,茶多糖是什么物质?有什么作用呢?

1、茶多糖降血糖

茶多糖的口感为甜纯,存放陈化多年的老黑茶茶品越泡越甜,均与茶多糖含量有关。

茶多糖通过抗氧化作用增强葡萄糖激酶的活性来有效降低血糖。肾上腺素、甲状腺素和胰高血糖素等都可使血糖升高,并加速肝糖原的分解,而能使血糖下降的只有胰

岛素,所以茶多糖的降血糖作用与其保护和刺激胰岛素细胞的分泌活动相关。

2、茶多糖降血脂

高血脂是导致人类心脑血管疾病的主要原因。茶多糖能与脂蛋白酶结合,促进动脉壁脂蛋白酶而起对抗动脉粥样硬化的作用。经中国人民解放军总医院的临床实验证明,茯茶可减少冠心病的发病率,延缓衰老。

3、茶多糖抗血凝、抗血栓作用  
茶多糖在体内、体外均有显著的抗血凝作用,并减少血小板数,延长血凝从而影响血栓的形成。另外,茶多糖能提高纤维蛋白溶解的活力。由此可见,茶多糖可作用于血栓形成的所有环节。

4、茶多糖对免疫功能的影响  
茶多糖分离后,对其进行体液和细胞免疫的药效实验,结果显示,均有明显的增强双向免疫的作用,

同时有降低血糖、血清胆固醇及甘油三酯的趋势,这对于老年退化性疾病,如糖尿病、心血管疾病的防治具有重要的意义,同时针对老年人机体抵抗力下降,也可使其免疫力有所提高。

5、茶多糖的其它生物活性  
茶多糖对羟其自由基的清除作用表明:茶多糖还具有防辐射、抗肿瘤、抗病毒、降血压、耐缺氧及增加冠状动脉血流量等多种功能。



中国黑茶标志性品牌  
Chinese Dark Tea Symbolic Brand

大白茶茶楼  
山水园店